

臺北地檢署與民間資源攜手 增實社會防護網絡

【本刊訊】政府資源有限，民間力量無窮。臺北地檢署結合財團法人利伯他茲教育基金會，攜手增實社會防護網絡，於觀護業務執行過程中，評估案主需求，並經其同意，轉介該基金會接受就業媒合、職能培訓、心理諮商或治療、家庭服務（家庭支持服務、家庭諮詢）等相關服務。該基金會本身亦與各機關合作，協助辦理更生人復歸社會相關業務，

該署以其為資源樞紐，藉由司法保護途徑，鼓勵個案認識並運用資源，建立給他魚吃、不如教他釣魚之自助人助能力及概念，並盼彰顯司法正義與濟弱扶傾之深意。本案執行半年多來，基金會與其他資源補助即達 36.59%，除可見經濟效益，透過該基金會得以整合並運用公私資源，提升處遇成效，增強社會防護網絡，相關邊際效益亦難以量化。

打造專業觀護團隊 竹檢完成設置心理治療處所

【本刊訊】法務部今年於全國各地檢署配置觀護心理處遇師，積極打造專業觀護團隊，建構有溫度的司法保護。新竹地檢署已完成觀護心理處遇師之遴聘作業，並於 1 月完成心理治療處所設置，讓這位具心理專業的生力軍，正式加入觀護工作行列。

該署遴聘之觀護心理處遇師具高考合格之臨床心

理師證照，鑽研臨床及成癮心理學，能依據觀護系統需求，執行精神疾病鑑別篩檢、多向度之心理衡鑑，藉由專業的衡鑑結果，提供觀護人瞭解個案的精神及心理歷程，並提供接續安排心理治療或通報轉送相關醫療單位之評估建議，不僅增加評估及治療的連貫性，也縮短聯繫時間及擴大資源連結。

彰化地檢署辦理 109 年度績優榮譽觀表揚暨協會理事長交接典禮

【本刊訊】彰化地檢署日前假花壇全國麗園大飯店舉辦 109 年度績優榮譽觀護人表揚暨彰化縣榮譽觀護人協進會理事長交接典禮，公開表揚 71 名績優榮譽觀護人，肯定榮觀的付出及對觀護工作的認同與投入。會中，由法務部保護司司長黃玉垣代表頒發績優榮譽觀護人法務部獎及高檢署獎，檢察長徐錫祥頒發地檢署獎及感謝狀，勉勵榮譽觀護人未來仍以不變的熱誠，教化受保護管束人向善，並協助推展司法保護工作，以維護社會治安穩定。



行政執行署新北分署啟動愛心列車

【本刊訊】新春伊始，法務部行政執行署新北分署秉持行政執行署柔性關懷之施政理念，啟動愛心關懷列車，由主任行政執行官及愛心社成員親至經濟弱勢義務人之工作地點或其住家愛心關懷。

分署執行人員在執行過程，時有遇到經濟弱勢義務人，均會視情形施以柔性關懷，即時轉介給社福機構或就業服務處，申請急難救助或媒介工作，以改善其生活。新春期間，楊分署長善心指示主任行政執行官及愛心社成員，親自前往關懷 3 位經濟弱勢義務人，以愛心社募集之善款致贈每位義務人春節紅包及禮盒，使民眾感受執行機關溫暖的一面。

關懷經濟弱勢義務人

